

первичного учетного документа, которая должна содержать обязательные реквизиты.

Для определения целесообразности и непригодности объектов основных средств к дальнейшему использованию, невозможности или неэффективности его восстановления. Для оформления документации на списание указанных объектов в организации приказом руководителя может быть создана постоянно действующая комиссия, в состав которой входят соответствующие должностные лица, в том числе главный бухгалтер, бухгалтер и лица, на которых возложена ответственность за сохранность основных средств.

Учёт продажи и прочего выбытия основных средств ведется на счете 91 «Прочие доходы и расходы» с использованием соответствующих субсчетов. При списании основных средств к счету 01 «Основные средства» может быть открыт субсчет «Выбытие основных средств». В дебет счета этого субсчета списывается стоимость выбывающего объекта, а в кредит – сумма накопленной амортизации на счете 02 «Амортизация основных средств». Остаточная стоимость на счете 01 «Основные средства» списывается на счет 91 «Прочие доходы и расходы». Отрицательный результат по счету 91 не принимается при налогообложении. Финансовый результат текущего отчетного периода в соответствии с планом счетов бухгалтерского учета отражается на отдельном синтетическом счете 99 «Прибыли и убытки».

УДК 339.9

ОСОБЕННОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ФРАНЧАЙЗИНГА ВО ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ковалёва В.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Данильченко Т. В.
Белорусский национальный технический университет

Франчайзинг – это система передачи или продажи лицензий на технологию и товарный знак. Фирма, владеющая технологией, запатентованным товарным знаком и, соответственно, имеющая высокий имидж на рынке своей страны и/или международном рынке, продает на определенных условиях франшизу другой отечественной или зарубежной фирме.

Фирма, купившая франшизу, получает право (лицензию) на ведение деятельности по чужой технологии и под чужим товарным знаком, выплачивая за это определенный доход.

Международный франчайзинг как форма внешнеэкономической деятельности субъектов хозяйствования имеет важное значение. Ускоренное освоение современных производств с привлечением передовых зарубежных технологий, авангардного опыта организации хозяйствования превращается в значимый фактор экономического роста стран, особенно это касается развивающихся стран и стран с переходной экономикой.

Новые формы организации бизнес-процессов и в сфере производства, и в сфере услуг повышают конкуренцию на внутреннем рынке и содействуют росту международной конкурентоспособности страны.

Следует учитывать, международная франшиза реализуется на уровне малых и средних фирм, а, как известно, их вклад в ВВП развитых стран более значителен, чем в Республике Беларусь.

Посредством международного франчайзинга открываются новые перспективы частного бизнеса и создания новых рабочих мест.

Франчайзинг исторически и прочно закрепился в развитых странах под воздействием объективных потребностей экономического развития.

С развитием франчайзинга в Республике Беларусь малый бизнес получат мощный положительный импульс, что послужит фундаментом для процветания экономики.

УДК 311:330.341.1

СТАТИСТИКА НАУКИ И ИННОВАЦИЙ

Ковалёва В.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Веренич Г.Д.
Белорусский национальный технический университет

Цифровизация различных аспектов функционирования экономики и жизнедеятельности человека влечет за собой трансформацию как самой природы, так и объемов данных о социально-экономических явлениях. Меняется спрос на статистические данные и одновременно возникают новые возможности, обусловленные развитием цифровых коммуникаций и появлением пригодных для статистической обработки и анализа массивов больших данных. Возникает необходимость статистического измерения процессов развития цифровой экономики, тогда как международные стандарты в этой сфере еще не сложились. Уровень развития инноваций и науки стал одним из основных факторов, оказывающих колоссальное воздействие на экономическое развитие страны. Статистика науки и инноваций - отрасль статистики, изучающая количественную сторону явлений и процессов в научно-технической и инновационной деятельности.